
1. 다음 그림과 같이 △ABC 에서 ∠C = 90°, ∠B = 30°, AB = 4cm 이고
∠A 의 이등분선이 BC 와 만나는 점을 D 라 할 때, △ABD 의 넓이는?
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∠BAC = 60° 이므로 ∠BAD = ∠DAC = 30° 이다.
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해설



2. 다음 그림에서 ∠ABC = ∠BCD = 90°,AB = 1, ∠BAC =

60°, ∠BDC = 45° 일 때, BD 의 길이를 구하여라.
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해설



3. 다음일차함수 x−y+5 = 0의그래프와
x축, y축과의 교점을 각각 A, B라고
할때, sin A, cos A를각각구하여라.
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x − y + 5 = 0에서 y = x + 5

그래프에서 tan A는 직선의 기울기를 뜻하므로 tan A = 1,
∠A = 45 °
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해설



4. B 지점에 떠 있는 기구는 길이가 80m 인 줄을 연결하여 C 지점에
묶여있다. 기구에서 지면을 수직으로 내려다 본 지점이 A 일 때,
∠CBA = 32° 이다. 기구가 지면에서 떨어진 높이 AB 를 버림하여
일의 자리까지 구하여라. (단, cos 32° = 0.8480 )

m

67 m

cos 32° = x
80

= 80 × cos 32°

∴ x = 80 × 0.8480 = 67.840 ≒ 67 (m)

해설



5. 다음 그림에서 △ABC 의 넓이를 구하여라.
(단, sin 38◦ = 0.62, cos 38◦ = 0.79 )
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10 이므로 BC = 6.2, AC = 7.9

따라서 구하고자 하는 △ABC 의 넓이는
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해설



6. B 지점에 떠 있는 기구는 길이가 60m 인 줄을 연결하여 C 지점에
묶여있다. 기구에서 지면을 수직으로 내려다 본 지점이 A 일 때,
∠CBA = 32° 이다. 기구가 지면에서 떨어진 높이 AB 를 버림하여
일의 자리까지 구하면? (단, cos 32° = 0.8480 )
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cos 32° = x
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x = 60 × cos 32° = 60 × 0.8480 = 50.88 ≒ 50 (m)

해설



7. tan A =
1
2 일 때,

sin A + 2 cos A
sin A − cos A 의 값을 구하면?
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주어진 식의 분모, 분자를 각각 cos A 로 나눈 후,
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해설



8. tan A = 1 일 때, (1 + sin A) (1 − cos A) +
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2
의 값은?(단, 0 ° < A <
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해설



9. sin A : cos A = 4 : 5 일 때 tan A 의 값은?
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sin A : cos A = 4 : 5 이므로 5 sin A = 4 cos A 이다.

양변을 5 cos A 로 나누면
sin A
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이다.

따라서 tan A =
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해설



10. 다음 중 옳지 않은 것을 모두 고르면?

① sin 45 ° = cos 45 ° ② cos 48 ° > cos 38 °

③ tan 35 ° < tan 40 ° ④ sin 37 ° < cos 37 °

⑤ sin 56 ° < cos 56 °

② cos 48 ° < cos 38 °
③ tan 35 ° < tan 40 °
④ sin 37 ° < cos 37 °
⑤ sin 56 ° > cos 56 °

해설



11. 다음 보기중 옳은 것의 기호를 모두 쓰시오.

㉠ sin 30 ° < cos 30 ° ㉡ sin 37 ° < cos 37 °

㉢ tan 35 ° > tan 40 ° ㉣ sin 36 ° > cos 36 °

㉤ sin 54 ° < cos 54 °

보기

㉠

㉡

㉢ tan 35 ° < tan 40 °
㉣ sin 36 ° < cos 36 °
㉤ sin 54 ° > cos 54 °

해설



12. y = −2 cos2 x + 4 cos x + 5 가 최댓값을 가질 때, x 의 값은?(단,
0° ≤ x ≤ 90° )

① 0° ② 30° ③ 45° ④ 60° ⑤ 90°

cos x = A (0 ≤ A ≤ 1) 라 하면
y = −2A2 + 4A + 5 = −2(A − 1)2 + 7

A = 1 일 때, 최댓값 7 을 가지므로 cos x = 1 일 때 x = 0°

해설


